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新発田市教育委員会平成３０年８月定例会 会議録 

 

○ 議事日程 

 

  平成３０年７月３１日（火曜日） 午前９時３０分  開 会 

  豊浦庁舎 ２階 教育委員会会議室 

 

  日程第１ 会議録署名委員の指名について 

 

  日程第２ 前回定例会会議録の承認について 

 

  日程第３ 教育長職務報告 

 

日程第４ 議 事 

 

議第１号 平成３０年度新発田市一般会計９月補正予算について 

 

議第２号 新発田市就学援助規則の一部を改正する規則制定について 

 

議第３号 平成３１年度使用小学校及び中学校教科用図書の採択について 

 

日程第５ その他 

 

○ 会議に付した事件 

 

  議事日程に同じ 

 

○ 出席者 

 

山 田 亮 一  教育長 

 

関 川   直  委 員（教育長職務代理者） 

 

  桑 原 ヒサ子  委 員 

 

  笠 原 恭 子  委 員 

 

  小 池 庸 子  委 員 

 

○ 説明のため出席した者 

  教育次長     佐 藤 弘 子 

 

  教育総務課長   山 口   誠 
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  教育総務課参事（学校統合担当）  

橋 本 隆 志 

 

学校教育課長   萩 野 喜 弘 

 

  文化行政課長   平 山   真 

 

  中央図書館長   平 田 和 彦 

 

  歴史図書館長   大 森 雅 夫 

 

中央公民館長   米 山   淳 

 

  青少年健全育成センター所長 

井 越 信 行 

  

○ 書 記 

教育総務課長補佐 

佐久間 与 一 

 

○ 資料確認 

 

○山田教育長  

それでは、ただ今から教育委員会平成３０年８月定例会を開会します。 

はじめに、日程第１ 会議録署名委員の指名についてでありますが、笠原委員を指名

いたします。 

 

○山田教育長  

    日程第２ 前回定例会会議録の承認についてお諮りいたします。 

すでに送付してあります会議録について、ご質問はございますか。 

 

○山田教育長  

    なければ、承認の方の挙手をお願いいたします。 

 

○山田教育長  

    挙手全員でありますので、前回定例会会議録は承認されました。 

 

○山田教育長 

     日程第３ 教育長職務報告を行います。 

職務報告については、すでに送付してあります「教育長職務報告（平成３０年６月 

２９日～平成３０年７月２４日分）」のとおり報告いたします。 
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○山田教育長    

何かご質問はございますか。 

        

○山田教育長  

        ないようですので、教育長職務報告については、ただいまの報告のとおりよろしくお

願いします。 

 

○山田教育長   

日程第４ 議事に入ります。 

議第１号 平成３０年度新発田市一般会計９月補正予算について、審議します。 

        佐藤教育次長から説明をお願いします。 

 

○佐藤教育次長 

        おはようございます。 

        それでは、議案の２ページをご覧いただきたいと思います。 

        今回の補正予算につきましては歳入１件、歳出２件でございます。 

        初めに下段の歳出についてご説明申し上げます。 

        歳出の一つ目、中央図書館の「中央図書館事業」について補正額が３０万円でござい

ます。これにつきましては、７月９日、新発田信用金庫様の方から図書館の蔵書の充実

に充てていただきたいということで、御寄附をいただいたものでございます。大変あり

がたいお話でございますので、これにつきましては児童図書の充実に役立てたいという

ことで予定をしているものでございます。 

        ちなみに平成２７年度から１０年間、信用金庫様の方から毎年３０万円を寄附させて 

いただきたいということで、大変ありがたいお話をいただいておりまして、今年度は４ 

年目の寄附ということでございますのでご報告を申し上げます。 

 続きまして、中央公民館の「諸費」について、補正額が８４万１千円でございます。 

 これにつきましては、土曜学習事業について、２９年度の事業費が確定したことによ 

り不用残が生じたため、国にお返ししたいというものでございます。 

 この不用残の理由といたしましては、２つございます。一つ目は、土曜学習の参加児 

童生徒につきまして、定員数でもって国へ申請をしておりましたが、少し定員を下回っ 

たことによるもの。２つ目といたしましては、備品購入費を計上しておりましたが、契 

約をする際の請け差ということで、不用残が生じたものでございます。 

 歳出は以上でございます。 

 次に歳入についてでございます。 

 上段の方をご覧いただきたいと思います。 

 歳出でご説明させていただきましたが、中央図書館の「図書館費寄附金」の３０万円 

でございます。 

 このたびの補正につきましては以上でございます。 

 よろしくお願いいたします。 

 

○山田教育長 

        ただいまの説明につきまして、何かご質問はございますか。 
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（「なし」との声） 

 

○山田教育長 

        ご意見、ご質問がないようですので、議第１号 平成３０年度新発田市一般会計９月

補正予算については、原案のとおり可決することとしてよろしいでしょうか。 

 

        （「はい」との声） 

 

○山田教育長 

        異議なしと認め、議第１号について、可決することに決しました。 

 

○山田教育長 

        次に、議第２号 新発田市就学援助規則の一部を改正する規則制定について、審議し 

ます。 

    萩野学校教育課長から説明をお願いします。 

 

○萩野学校教育課長 

        お願いいたします 

        議案については３ページ以降、議案に係る資料については、１ページ以降になります

のでご覧いただきたいと思います。一番わかりやすい資料が議案に係る資料の２ページ

目、現行と改正後の条文が載っておりますのでご覧いただきたいと思います。 

        就学援助の支給費目のうち、小学校の新入学用品費について、現在は入学後の７月に

支給していますが、入学前の２月に支給日を変更するにあたり、規則の文言の加除、修

正を行うものであります。 

第２条と第３条においては、小学校へ入学を予定している就学予定者を対象者として

追加するものであります。 

        第４条では、小学校入学前児童の申請様式を追加するものであります。学校長を経由

せず、市教委と保護者との直接申請となるため、振込先口座の記載欄を新たに設けるこ

ととしており、様式については議案の方に載っております。 

        第７条については、第６条に繰り上げ、支給方法について、現状に即し改正するもの

であります。過去にこの就学援助費については学校長に一斉に振り込み、学校長から

個々の保護者に支給していた時代がございます。いま現在は、保護者個人の口座に振り

込んでいますので、その実態に合わせて文言を改正したということでございます。 

        以上、ご審議をよろしくお願いいたします。 

 

○山田教育長 

        ただいまの説明について、何かご質問はございますか。 

 

○関川教育長職務代理者 

        老婆心ながらお聞きをしますが、学校長引き受けではなくて個人に支給される制度に

なって、問題点というか、懸念されたことが起きてはいないでしょうか。 

 

○萩野学校教育課長 
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        学校預り金について、未納が続くご家庭については、学校長と本人の了解を得て学校

長口座に振り込むということもやっていますので、未納が続いて非常に困っている状況、 

これだけたくさんの児童生徒数がおりますので、未納がまったくゼロということはあり

ませんが、それほど大きな問題にならず解決に向かっているというふうに把握しており

ます。 

 

○関川教育長職務代理者 

        ありがとうございました。 

 

○山田教育長 

        そのほかいかがでしょうか。 

        

○山田教育長 

        それでは、ご意見、ご質問がないようですので、議第２号 新発田市就学援助規則の 

一部を改正する規則制定については、原案のとおり可決することとしてよろしいでしょ 

うか。 

 

       （「はい」との声） 

 

○山田教育長 

        異議なしと認め、議第２号については、可決することに決しました。  

 

○山田教育長 

        次に、議第３号 平成３１年度使用小学校及び中学校教科用図書の採択について、審

議します。 

     お諮りします。議第３号につきましては、文部科学省の通知により、「教科用図書採

択に当たっては、静ひつな採択環境を確保し、公正かつ適正な採択を行うため、適切な

審議環境を確保しなければならない」とされておりますことから、新発田市教育委員会

会議規則第６条第１項第４号の規定に基づき、当議事は非公開としたいと思います。 

なお、採択は、８月３１日までとされており、採択結果については、周知・公表する

こととされておりますことから、９月１日以降は、「採択結果」については、「公開」し、

「審議経過」については、各教科書発行者に不利益を及ぼす場合があることなども考慮

し、９月１日以降も「非公開」として扱いたいと思います。 

ついては、当議事を非公開とし、９月１日以降は採択結果のみ公開することに賛成の

方の挙手をお願いいたします。 

 

○山田教育長      

挙手全員でありますので、当議事は非公開とし、９月１日以降は採択結果のみ公開す

ることとします。 

 

○山田教育長      

それでは、萩野学校教育課長以外の職員は退席願います。 
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（萩野学校教育課長以外の職員は退席） 

 

【審議】 

（新発田市教育委員会会議規則第１５条第３項の規定に基づき、審議内容は記録なし） 

 

○山田教育長 

審議が終わりましたので、議事の非公開を解きます。 

【退席した職員は席に戻る】 

 

○山田教育長 

        日程第５ その他に入ります。 

        事務局から何かありましたらお願いいたします。 

        大森歴史図書館長。 

 

○大森歴史図書館長 

        歴史図書館の大森でございます。 

        お手元にカラーの追加資料を配付させていただきました。 

        ご存じのとおりこの夏は非常に猛暑でございます。歴史図書館はその性質上、学習室

というものは設けておりませんが、少しでも子どもたちの居場所を確保するということ

で、夏休み期間の８月中、会議室を使用しない期間に限り子どもたちに学習室として開

放したいということで協議の上、この資料のとおり開放することといたしましたので、

ご報告させていただきます。以上でございます。 

 

○山田教育長 

        この件についていかがでしょうか。 

        よろしいでしょうか。 

 

○山田教育長 

        他はいかがでしょうか。 

        平田中央図書館長。 

 

○平田中央図書館長 

        お手元にお配りしました「図書館友の会だより」というＡ４の１枚ものの資料でござ 

いますが、７月９日にイクネスしばたの方で、中央図書館とボランティア団体である「友 

の会」、それから「図書館後援会」というところで共催して行った事業で、教育長、教 

育委員さんからもおいでいただいて開催したものでございます。 

参考までにお配りさせていただきました。 

 

○山田教育長 

        そのほかございますか。 

        よろしいでしょうか。 
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○山田教育長 

        ないようですので、教育委員会今後の日程について、山口教育総務課長から説明をお

願いします。 

 

○山口教育総務課長 

        それでは、その他資料の１ページをお願いいたします。 

        教育委員会今後の日程（予定）でございます。 

        上の表の一番下ですが新たに追加させていただきました。１２月４日火曜日の９時半 

からということで、定例教育委員会を予定させていただきましたので、よろしくお願い 

いたします。 

また、その下に１０月から１１月ということで「先進地視察研修」及び「三市北蒲原

郡教育委員会連合協議会教育委員研修会」を載せておりますけれども、こちらにつきま

しては詳細を事務局の方で８月中に詰めさせていただきまして、改めて詳細な日程をお

知らせしたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

        以上でございます。 

 

○山田教育長 

        この件についてはよろしいでしょうか。 

この後の懇談会で多少また説明があると思いますので、よろしくお願いします。 

 

○山田教育長 

        その他何かございますか。 

 

○山田教育長  

        ないようですので、以上で教育委員会平成３０年８月定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

  

午前１０時０１分 閉会 

平成３０年８月  日 

 

 

新発田市教育委員会教育長 

 

委 員 


